



阿德巴约惊魂未定



受惊球员互相安慰



趴在地上躲避袭击

非洲杯,非洲悲

■多哥国家队大巴被枪扫射 30 分钟 ■3 人死亡 7 人受伤 ■阿德巴约安然无恙

正准备参加非洲国家杯足球赛的多哥国家足球队 8 日在安哥拉卡宾达省遇袭,他们乘坐的大巴遭当地反政府武装袭击,大巴司机在袭击中死亡,包括两名球员在内的 9 人受伤。但据最新消息,多哥国家队助理教练和新闻发言人在枪袭事件中身亡。“多哥队新闻发言人尼斯拉斯-奥克洛以及助理教练阿巴洛-阿姆纳雷特(音译)也因医治无效身亡。”非洲足联官方发言人介绍了另外两名遇难者身份。

遇袭 球队大巴被扫射 30 分钟

多哥国家队 8 日乘大巴途经刚果(布)前往安哥拉飞地卡宾达,参加将于 10 日开幕的非洲国家杯足球赛。球员说,车队当天下午进入安哥拉境内“5 分钟后”遇袭。

“当时很多警车围着我们,一切看起来都很正常,突然我们遭到猛烈射击,”效力于法国南特俱乐部的多哥球员托马斯·多塞维说,“警察随后开枪还击。”多塞维形容袭击者“武装到牙齿”。他说:“我们在座位下趴了 20 分钟。”

多塞维的队友里什蒙·福森说,球队的行李车行驶在球员乘坐的大巴前,受损最严重,因为枪手

“以为我们在那辆车里”。“他们向司机开枪,我认为他没能挺过来,”福森说。

多哥国家足球队队长阿德巴约在接受采访时仍然一副惊魂未定的样子,他告诉记者,袭击大约持续了 30 分钟。

多哥国家队一名随队官员随后证实,伤者包括两名球员,其余是球队队医、训练师和随队官员。多哥足球协会副主席加布里埃尔·阿梅伊说,两名受伤球员是球队替补门将奥比拉莱·科西和中后卫塞尔日·阿卡波。

多塞维告诉法新社记者,科西腰部受伤,阿卡波则是背部中弹。



图中两人为受伤者

影响 非洲杯继续 多哥要退出

本届非洲国家杯定于 1 月 10 日至 31 日在安哥拉举行。按照赛程,多哥队将于 11 日迎战第一个对手加纳队。

遭受袭击的多哥队球员眼下已无心参赛。“我们不想参加非洲国家杯了,”多塞维说,“我们眼下想的是受伤的队友,这根本不想踢球。”

另一名多哥球员阿莱西·罗芒持同样观点,“我们不应该因为踢球而遭人枪击,我现在唯一能想到的就是停止比赛回家。”

曾担任喀麦隆和加纳国家队

主教练的克洛德·勒鲁瓦说,非洲足联眼下应该考虑是否取消本届非洲国家杯足球赛。与球员的生命相比,足球算得了什么?

另据法国 RMC 电台报道,受到枪袭的多哥国家队已决定退出本届非洲国家杯,并已经做好回国准备。

非洲足联随后宣布,非洲国家杯足球赛将不会受到袭击事件影响。非洲足联高级官员苏莱曼·哈布巴质疑多哥国家队为何通过陆路前往比赛地。

凶手 卡宾达分裂势力宣称负责

卡宾达省当地分裂势力“卡宾达解放组织”所属武装组织宣称对袭击事件负责,按这一组织的说法,袭击目标是护送多哥国家队的安哥拉安全部队。

卢萨通讯社援引“卡宾达解放组织”的声明说:“这次行动仅仅是一个开始,将有一系列行动在卡宾达地区展开。”

卡宾达省是本届非洲杯足球赛举办地之一。这一地区地理条件非常特殊,一片属于刚果(金)的狭长地带将卡宾达与安哥拉本

土断开,使其成为单独的一片区域。卡宾达省内有多个分裂组织,而造成纷争的主要原因在于卡宾达省并未从当地丰厚的石油收入中获益多少。近 30 年来,卡宾达省内的分裂组织一直在与政府军作战,希望能够脱离安哥拉宣布独立。安哥拉政府 2006 年与“卡宾达解放组织”签署和平协议,但协议并未带来真正和平。

安哥拉政府负责卡宾达地区事务的部长安东尼奥·本托·本贝谴责袭击事件是“恐怖主义行为”。

反应 布拉特深表同情

国际足联通过官方网站表示,国际足联及主席布拉特,对多哥国家队遭到的意外深感震撼,并向他们表达极大的同情。国际

足联正与非洲足联及其主席保持联系,期盼得到相关事件的全面报告。不少人担心,今年在南非举行的世界杯也会遇到此类事件。



链接

两球员曾赴中超试训

在多哥遇袭球员中,有两名球员曾赴中超联赛试训。他们是后卫球员阿克托和恩宁弗。所幸两名球员目前尚无生命危险。

作为多哥国家队的主力球员,阿克托身高 1 米 92,体重 80 公斤,原籍加纳后加入多哥国籍的他曾参加 2006 年德国世界杯预选赛以及决赛阶段的小组赛比赛。作为球员,阿克托曾效力于奥地利联赛,并在 2003 年随维也纳队夺得联赛杯赛双料冠军。此后,阿克托仍效力于奥地利联赛,并与中国球员孙祥同场竞技。

2009 年 7 月,阿克托抵达河南建业队进行试训后,由于被队友评价为“身高虽然很高,但是转身慢,技术也很一般”,最终被弃用。

其实在 2009 年年初,阿克托曾经被引荐到重庆力帆,但是由于种种原因,力帆队放弃了对这名外援的考察。最终阿克托加盟以色列联赛。

与阿克托相比,恩宁弗与中国的缘分则更短暂。2008 年 9 月,恩宁弗来到深陷保级泥潭的辽足试训,但在试训后,主教练马林认为恩宁弗无法从本质上提升球队的防守能力,因此将其弃用。

恩宁弗此前曾效力于摩尔多瓦联赛的谢里夫队,并随队征战欧冠资格赛。恩宁弗随多哥国家队参加了 2006 年世界杯非洲区预选赛,帮助多哥队跻身决赛阶段比赛。但此后没有能够进入最终参加德国世界杯决赛阶段的名单。

历史

体育不是第一次 遇上恐怖袭击

多哥队在非洲杯的遇袭,被证明为恐怖组织的有预谋行动。事实上,恐怖组织早就有过威胁体育圈的先例。

就在 10 个月前,一批被冲锋枪和手榴弹全副武装的以色列激进分子,在巴基斯坦城市拉合尔袭击了斯里兰卡板球队,这一事件造成了斯里兰卡板球队 8 死 7 伤。由于发生了这种严重的恐怖袭击事件,巴基斯坦被剥夺了 2011 年板球世界杯的主办权。

而在斯里兰卡,泰米尔猛虎组织曾在 2008 年制造了一起恐怖事件。在迎新马拉松长跑的起点前,泰米尔猛虎制造了大爆炸,这使得 14 人丧生,同时还有一大批人受伤。

恐怖组织在体坛最臭名昭著的“表演”,发生在 1972 年慕尼黑奥运会中。当时一批隶属于法塔赫组织的巴勒斯坦激进分子,绑架了一批以色列参赛成员。在德国警方解救行动中,8 名武装分子中的 5 人被击毙,但 11 名以色列运动员和教练员也同时被杀,另外德国警方也有一人丧命。

而在 1996 年亚特兰大奥运会中,一名携带自制炸药的恐怖分子,在奥林匹克百年公园制造了惨案。在数千名狂欢者涌入设在奥林匹克百年公园里的露天音乐会时,一枚预先设置好的炸弹发生爆炸,1 人死亡 100 余人受伤。

举世瞩目的达喀尔汽车拉力赛曾因安全保障问题而被取消一年。2007 年 12 月,四名法国游客在毛里塔尼亚境内被谋杀,这直接导致了 2008 年达喀尔汽车拉力赛被临时取消。由于无法确定非洲赛段内的安全问题,达喀尔汽车拉力赛组委会决定 2009 年离开非洲,移师南美的阿根廷和智利。

在西班牙,巴斯克族的埃塔组织是臭名昭著的恐怖分子。2002 年巴萨皇马在欧冠半决赛中对决之际,埃塔发出了死亡威胁,这使得这场比赛不得不推迟进行。而在 2004 年,皇马和皇家社会的西甲联赛,也因为同样的问题而被推迟,赛伯纳球场收到了来自埃塔组织的威胁电话。

本版撰稿 新华社、《中国日报》、宗和